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INTRODUÇÃO

As orientações que seguem têm como objetivo facilitar a elaboração de resumo expandido para submissão à comissão de avaliação do X Fórum de Ensino, XI Seminário de Pesquisa e Pós-Graduação, IX Seminário de Iniciação Científica, V Semana de Extensão, IV Mostra Científica do Ensino Médio e III Seminário de Gestão do IV Fórum de Ensino, Pesquisa, Extensão e Gestão - 2010 da UNIMONTES. 

Poderão ser submetidos trabalhos relativos ao ensino, quais sejam: Relato de Experiência, Caso de Ensino (Case), Projeto de Intervenção, Ensaio e Artigo. Os dois últimos deverão ser resultantes apenas de revisão de literatura. 


O resumo expandido deverá ter, no máximo, 4 (quatro) páginas. Desse total, pelo menos duas páginas devem ser dedicadas ao texto.

Os resumos expandidos devem ser submetidos exclusivamente pela internet, através da página do evento. O arquivo deve ser anexado no campo indicado. Somente serão aceitos arquivos no formato Word (extensão doc). O tamanho do arquivo não poderá exceder 2 (dois) MBytes. 

Atenção: Não altere o tipo e tamanho das fontes ou espaço entre linhas para adicionar mais texto ao número limitado de páginas. Da mesma forma, não altere o tamanho das páginas nem as margens deste modelo.    

Artigos ou ensaios de revisão de literatura
São reflexões e/ou avaliações críticas daquilo que já foi publicado acerca do assunto. Ao organizar, integrar e avaliar previamente a literatura, o autor de um artigo de revisão considera e informa ao leitor o estágio atual dos estudos sobre a temática proposta, identifica relações, contradições, lacunas percebidas na literatura e sugere outras possibilidades de estudos, no sentido de solucionar o problema.

Trabalhos resultantes de projetos de pesquisa que envolvam outras técnicas e procedimentos de pesquisa, que não bibliográfica, deverão ser inscritos na categoria de trabalhos de pesquisa. Os interessados poderão inscrever de um a três trabalhos. A contagem do número de trabalhos não distingue autoria de co-autoria. 

Ressalva-se que cada trabalho deverá ser inédito, não tendo sido publicado sob qualquer forma impressa ou eletrônica, e que o mesmo assim permanecerá até o término do IV Fórum de Ensino, Pesquisa, Extensão e gestão/2010 – da UNIMONTES. A comprovação de ineditismo é de responsabilidade dos autores. A não consideração dessa ressalva poderá acarretar ao autor (ou autores) impedimento de apresentação futura de trabalhos no âmbito do Fórum de Ensino, Pesquisa, Extensão e Gestão da UNIMONTES.

Destaca-se a importância de serem observadas as instruções relativas ao formato dos trabalhos, pois previamente à avaliação dos conteúdos será verificado o cumprimento da formatação exigida.

DESENVOLVIMENTO

Esta seção destina-se à apresentação da abordagem teórico-metodológica, revisão de literatura e descrição do conteúdo elaborado pelo(s) autor(es) do trabalho.

Assim, pode-se dividir a seção em subseções a critério dos autores. Todavia, deve-se observar as orientações quanto ao tamanho do texto e levar em consideração que esta seção (desenvolvimento) não deve ser inferior a 2 (duas) laudas.

O padrão de formatação a ser utilizado deve ser o proposto neste modelo e as normas utilizadas para referências e citações obedecerão a ABNT – Associação Brasileira de Normas Técnicas (NBR 10520:2002). Trabalhos para os quais forem adotadas normas que não as da ABNT, por exemplo, as da APA - American Psychological Association e outras, não serão considerados para avaliação de conteúdo.
Configuração das Páginas e formatação do texto

O(s) nome(s) do(s) autor(es) não devem aparecer no trabalho. Quanto à configuração, observar os seguintes aspectos: elaborar o texto no Editor de Texto Word do Office 97 ou posterior. Caso o texto seja editado na versão 2007 do Word, o arquivo enviado pela internet deve ser convertido antes do envio, para isso, escolha a opção “salvar como” em seguida, selecione “documento do Word 97-2003”.  


Para a formatação do texto é necessário utilizar fonte Times New Roman, corpo 10; o espacejamento entre caracteres, palavras e linhas, simples; a numeração das páginas na mesma fonte, assim como as referências
.

Para citações longas, recuar 4 cm, usar fonte, também, corpo 10, sem aspas, espaçamento simples. Citações curtas devem acompanhar o formato do texto indicadas apenas por aspas, sem itálico. A indicação de página é obrigatória para as citações diretas e opcional nas citações indiretas/livres. 
A numeração das páginas deve ser indicada no canto superior direito da folha. Deve-se omitir o número da primeira página do resumo expandido. 

As normas e padrões para submissão de Relatos de Experiência, Casos de Ensino (Case) são as mesmas dos outros tipos de trabalho (número de páginas, configuração, formatação, apresentação de ilustrações e tabelas). Quanto ao seu conteúdo, estes trabalhos, deverão conter,  também, fundamentação teórica. 

Ilustrações, tabelas e quadros deverão ser inseridos no resumo expandido, segundo as normas da ABNT. Sugere-se que seja consultado o Manual para Normatização do TCC da Unimontes, anexo da resolução CEPEX 182/2008, disponível em http://www.unimontes.br/pagina.php?param=publicacoes&tipo=resolucao&year=2008.    
A NBR 14724:2005 define tabela como elemento demonstrativo de síntese que contém informações tratadas estatisticamente, devendo seguir as Normas de Apresentação Tabular do IBGE. Segundo estas normas as tabelas caracterizam-se pela forma não discursiva de “... apresentar informações, das quais o dado numérico se destaca como informação central” (IBGE, 1993, p. 9). 

As tabelas devem estar o mais próximo possível do texto a que se referem. Sua numeração deve ser independente, consecutiva, em números arábicos, sucedendo a palavra Tabela. Deve ser inscrita no topo da tabela, antes do título.

As tabelas devem indicar, no rodapé, as fontes utilizadas em sua elaboração. Tal indicação deve ser precedida da expressão “Fonte” ou “Fontes”.

As notas explicativas devem ser inscritas no rodapé das tabelas, logo após a fonte, quando houver necessidade de esclarecimentos.

Os títulos das colunas, o cabeçalho e os limites superior e inferior das tabelas são fechados por linhas. Ressalta-se que as tabelas não apresentam bordas laterais. As células da tabela não são separadas por fios divisores (linhas de grade). 

Caso uma tabela não caiba em uma página, deve ser continuada nas páginas seguintes, sem a delimitação por traço horizontal na parte inferior, repetindo-se cada página o título e o cabeçalho, seguido da palavra “continua” no final de uma página ou “continuação”, no início da outra página.

Tabela 1 Exemplo de tabela

	Número de alunos
	2000

	Número de períodos letivos
	      8

	Número de docentes
	    20


Fonte: Manual para Normatização

de TCC da Unimontes (2008)
Quadros

Campos e Loureiro (2002) assinalam que 

... os quadros apresentam informações em forma de texto, assumindo um caráter [...] esquemático e descritivo, com um sentido finito de abrangência [...], são apresentações do tipo tabular que não empregam dados estatísticos.

Características

A numeração dos quadros é independente e consecutiva. O título é colocado na parte superior, devendo ser precedido da palavra “Quadro” e seu número de ordem em algarismos arábicos. 

Os títulos das colunas, o cabeçalho e os limites superior e inferior dos quadros são fechados por fios. Vale ressaltar que os quadros não apresentam bordas laterais.

As células do quadro não são separadas por fios divisores (linhas de grade). O quadro continuará em outras páginas, sem delimitação por traço horizontal na parte inferior, nas páginas intermediárias, repetindo-se o cabeçalho em cada página, seguido da palavra “continua” no final de uma página ou “continuação” no início da outra página. 

Demais ilustrações

São consideradas ilustrações: desenhos, esquemas, fluxogramas, fotografias, gráficos, mapas, organogramas, plantas, retratos etc. (NBR 14724:2003). Seu título aparece na parte inferior da ilustração, precedido da palavra designativa e de seu número, em algarismos arábicos. É fundamental a indicação da fonte da ilustração, alinhada à esquerda, abaixo do título da figura e em fonte menor (tamanho 10).

CONSIDERAÇÕES FINAIS

Formato de apresentação 

A apresentação dos trabalhos previamente definida pela Comissão de Ensino é o formato pôster. Todavia, a critério da comissão, outras formas de apresentação poderão ser definidas. A opção por outro formato poderá ser feita, não em função da qualidade dos trabalhos, mas serão consideradas suas  características e as relações entre as temáticas dos trabalhos aprovados e a disponibilidade de tempo e espaço.

Portanto, sendo a comissão soberana para definir o formato de apresentação, não caberá a interposição de qualquer recurso por parte dos autores, quanto à decisão da comissão.

Observadas as considerações acima, os trabalhos poderão ser apresentados nos seguintes formatos: pôster, painel, apresentação oral do trabalho, na íntegra com ou sem participação da platéia para debate. 

No momento da divulgação dos resultados serão divulgados, também, os formatos de apresentação, local, dia e hora. 

Critérios de seleção de trabalhos

A Comissão de Avaliação será composta por, no mínimo, dois membros, sendo que um dos avaliadores será um professor da UNIMONTES convidado segundo a área de concentração do trabalho e observada a especialização do convidado. 

Somente serão aceitos trabalhos com redação clara, objetiva e ortografia adequada, pois a versão enviada será definitiva e a não observância deste requisito é motivo de desclassificação do trabalho, a despeito do seu conteúdo. Serão aceitos apenas trabalhos submetidos em língua portuguesa. 

Comissão de Avaliação

Os trabalhos serão julgados e selecionados exclusivamente pela sua qualidade, limitando-se a seleção ao número adequado para apresentação no III Fórum de Ensino, Pesquisa, Extensão e Gestão, observados os aspectos tempo e espaço disponíveis.

A comissão julgará apenas os trabalhos em que forem observados os padrões, as normas e prazos definidos.
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� Observe que há diferentes tipos referências de publicações no final deste modelo, apenas a título de ilustração, que foram elaboradas de acordo com as normas da ABNT específicas para cada um deles.





