RESUMO SIMPLES – EXTENSÃO

· O título do resumo simples deverá ser escrito em caixa alta e ter no máximo 200 caracteres, incluindo os espaços.

· O texto do resumo simples deverá ter no máximo 2500 caracteres, incluindo os espaços e conter introdução, objetivos, metodologia, resultados e conclusão em um parágrafo único e justificado. Deve ser mencionado o apoio financeiro (se existir) ao final do texto em linha separada, em letra itálica e alinhado à direita.

· A margem superior deve ser de 5 cm, as demais margens (inferior, direita e esquerda) deverão ser de 2 cm (é imprescindível que se respeite as margens para que o cabeçalho do evento seja inserido na confecção dos anais). A fonte do texto é o Times New Roman (tamanho 10, espaçamento simples, justificado). 

· Serão aceitos trabalhos de extensão que apresentem relatos de experiência, resultados de ações de extensão, prestação de serviços, projetos, programas e eventos. Considerando-se trabalhos concluídos ou em andamento.
· Os trabalhos científicos que envolvam projetos de extensão da Unimontes deverão citar o nome do Projeto ou programa ao qual estão vinculados.

· Cada resumo poderá ter até 7 (sete) autores, o primeiro nome será o do apresentador do trabalho. Os nomes dos autores e co-autores NÃO DEVERÃO ser escritos no resumo, sob pena de indeferimento. Os nomes dos autores e co-autores deverão ser especificados apenas na segunda etapa da submissão do trabalho;

· Todos os trabalhos serão apresentados na forma de pôster (normas de confecção do pôster serão disponibilizadas nesse site posteriormente). 
